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Szerkesztőség és kiadóid vata’ 
Főtér f. szám alatt.

Hidotósek □ czm 8 Alléi, 
iparosok ós kereskedők kod 

vezmónyben ró nősülnek.

ilttór soronkóut 40 fill

Kiadj. , "‘'rosvía.hejyijtoiienség, 48-« pin Felelős szerkó. ztő :
a „5 2 É K E Ii Y S É Q" lapkU ló vállalat. SZ. SZ A1<ÁTS PÉTÉ

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
R. Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők-

Vegyünk példát.
A német császár pózén i beszédét 

át kellene fordítani magyarra, vagyis 
a poroszt helyettesíteni a magyarral s 
úgy kellene elmondani a nyugtalankodó 
nemzetiségek előtt: vájjon mit szólná­
nak hozzá ?

Mert a mit a német császár mint 
elvet hirdetett, azt az elvet nekünk is 
vallanunk és teljes megvalósításán dol­
goznunk kell. Ámde a mi a pozitívu­
mot illeti, a végrehajtásban nekünk 
magyaroknak mondjanak köszönetét a 
nemzetiségek, mivel mi az elv végre­
hajtásában az elvnek megfelelőig já­
runk el, a poroszok ellenben éppen­
séggel nem kötik magukat ahhoz, a 
mit a császár proklamált.

A német császár megköveteli, hogy 
a pozeniek politikailag poroszok legye­
nek, nem szabad, hogy mások legye­
nek ; de kijelenti, hogy nem igaz, 
mintha a kath. vallásuakat üldöznék, 
nem igaz, mintha nyelvüket nem hasz­
nálhatnák, emlékeiket, hagyományaikat 
nem tisztelhetnék; de a tartománynak 
feloldhatatlanul össze kell kötve lennie 
1 ’Oroszországgal, s a ki e tartomány­
iján lakik (vagyis a lengyelek), annak 
porosznak kell lennie.

Rá kell olvasni fejükre az áskálódó 
szászokra és a nagyszájú németekre. 
Rá kell olvasni azt is, hogy a porosz 
tisztviselők nem igy teljesítik a császár 
szavait, mert igenis kegyetlenül korlá­
tozzák a lengyeleket a német tisztvi­
selők, korlátozzák és elnyomják nyel­
vükben és vallásukban.

Ezt nem cselckeszszük mi magyarok. 
Es mégis minket mernek rágalmazni, 
tőképen Németországban, a mely kér­
lelhetetlenül megköveteli egy történeti 
tradiczión felnőtt nemzettől, melyet pe­
dig alig száz éve hódoltatott meg nem­
zetközi jogtöréssel, hogy bcesatoltatváu

I egy német államba, politikai életében 
német legyen.

Nálunk nincsenek történeti tradi- 
czióju népek, csak beköltözöttek, a kik 
nem jogsértéssel hódoltattak meg, ha­
nem a kik maguk vándoroltak be és 
helyezkedtek el a magyar állam védő­
szárnyai alatt. Nos, ezektől csak még 
inkább megkövetelhetjük, hogy illesz­
kedjenek a magyar államba és a ma­
gyar nemzetbe.

Magyarország egyenlő politikai jogot 
ád mindnyájának, nem bántja a magán­
életben nyelvüket, sőt éppen a nemze­
tiségek többsége vallásában olyan auto­
nómiát élvez, amelyet nem élvez az 
uralkodó kath. vallás: és még az el- 

' len is kiabálni mernek, ha megköve­
teljük, hogy hivatalosan a magyar 
helységeket magyar nyelven s ne a 
rájuk ragasztott idegen nyelven ne­
vezzék.

Olvassák csak a német császár be­
szédét, azok, a kik annyira hetvenked- 
nek a magyar állammal szemben. M.Á.

Székelyföldünk.
— Irta: Dobránszky Péter dr. —

II.
Én őzt az életkérdést ■,() éve hangozta­

tom a sajtóban és 20 év előtt riadóztam a 
képviselőházban beszédekkel, indítványok­
kal, ínterpellácziúkkal, hogy a nemzet meg­
hallja ós megértse a kiáltó szót. Szavam 
kiáltó szó volt a pusztában.

Mindenre gondolt ez az ország. A füld 
alól is teremtett milliókat. Épített vasutakat. 
Emelte a füld jövedelmét, segítségére ment 
c haza minden népének, legutóbb a rutén­
nek is, csak a székely maradt árván, gyá­
moltalanul. gondviselő nélkül és országos 
segítség helyett rászakadt a székely viszo­
nyokat nem tekintő törvények és újítások 
országos csapása.

Értsük meg a dolgot.
A székely bérezek közt élő nép. Bérezel 

közt kevés a termő föld, sok az erdő, több

a legelő. A völgyek kevés termő földjén 
sűrűn él a székely népes községekben. 
Nem a bérezés megyék nagy területéhez, 
hanem a kevés termő területhez képest 
siiríi a székely népesség. Ez a sűrű nép 
kevés szántóföldjét az életénél jobban sze­
reli és hogy a család minden tagjának jus­
son a parányi földből, osztozáskor elhaso­
gatja olyan keskeny szalagokra, hogy azon 
sok helyen az eke meg sem fordulhat.

De azért ezen a parányi földecskén 
szántott-vetett, kapált: kenyérnek valót, 
pityókát, zöldségfélét, lent, kendert meg 
annyi takarmánynemiit termesztett, hogy 
szerény igények mellett kenyere, főzeléke 
sikerült, az asszonynép fonhatott, szőhetett, 
nyári legelőn, téli istállón marhát, lovat, 
juhot tartott, az erdőben tüzelőt, fát vágott, 
deszkát, léezet fűrészelt, zsindelyt hasoga­
tott, százféle faeszközt, szerszámot készí­
tett magának is, eladásra is. Szálfákat gú­
zs olt tutajokká, a Maroson meg az Oltón 
szállította. Szekérrel is fuvarozott, faárukat, 
borvizet szállított messze földekre. Ha el­
adta terhét, a városokból vasat, lisztet, sót, 
fűszerféléket, gyümölcsöt, bort szállított 
visszafelé, ha akadt, embert is.

Szükségleteit otthon fedezte a saját ipa­
rával. A férfi nép fúró-faragó ezermester, az 
asszonyok nemcsak fehérneműt fonnak, 
szőnek, hanem posztót, pokróczot, különféle 
„szőtteseket“. És aztán viszik a vásárra 
készítményeiket. Az ipar, a fuvar, a ke­
reskedés annyi pénzt ni Ilidig hozott, hogy 
a mi otthon nem termett, azt megszerez­
hették. Sok dologra az egyszerű népnek 
úgy sem volt szüksége. A tehén tejet adott, 
a juh túróval, sajttal látta el. Terménye 
aljából italt főzött kis üstjeiben, a hulladé­
kon disznócskát hizlalt. A bundás juh el­
látta téli ködmönnel, állatai hússal tartották, 
bőrrel, szaruval szolgáltak neki.

Egyszerűen, nagy igények nélkül, munka, 
iparkodás mellett boldogan éldegélt a szé­
kely mindaddig, mig földecskéje, mig er­
deje és közös legelője volt, hol fában bő­
velkedett és állatokat tartott.

Adót nem fizetett, mert ő vérrel adózott, 
mint határőr mindig készen a hon védel­
mére gyalog és lovon is

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a csávási JENEI féle

-e^ajnai rizligg bor eláwitágát kereskedésemben megkezdettem, f^-
Egy liter E korona. A ki jó és tiszta bort akar inni, tessék mcgizlclni.

Tisztelettel PetpáS GéZfls
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Népgyülés.
ilyen ezimen irt laptársunk, a „Szé­

kely Lapok“ tegnapi számában egy rö­
vid közleményt, melyben beszámol kö­
zönségének a f. hó 7-én lefolyt nép- 
gyülésről. Ebben egyúttal azt is kije­
lenti, hogy a népgyülés teljes fiaskóval 
végződött.

Igaza is volt laptársunknak, mert 
reája nézve szégyenletes fiaskóval vég­
ződött. 0 nem igy gondolta meg ezt 
előre, mert ha igy tudta volna, nem 
pofozta volna föl maga-magát azzal a 
két czikkel, melyet mi már érdemileg 
méltattunk.

De hogy úgy sem várhattunk egye 
bet, mint ilyen szemen szedett hazug­
ságot, arra az előzmények eléggé reá 
mutattak, mert a subvenczió Judás ! 
pénze kilátszott akkor, midőn a nép- 
gyűlést megelőzőleg csak úgy szórta 
az epét jó magyar (???) tüdejéből.

Ezek után már csak arra vagyunk 
kiváncsiak, hogy laptársunknak mi 
van még. eladó, ha már a magyarság 
érdekeit ilyen könnyen el tudta adni.

Ha esetleg nem tudná, mi megmond­
juk. adja el azt a fiaskót, amelyet meg­
szerzett magának azzal a három czik­
kel, melynek olvasásától olyan undor­
ral fordul el az igaz magyar ember, 
mint a veszett eb a víztől. Tetesse 
diszkötesbe ezeket a nem józan ész 
szüleményeit és vigye Mécsbe, ott nem 
fog vele fiaskót vallani, sőt talán meg- 
lovagoltatják holmi kétfejű sason, 
melyen olyan nagy szeretettel csüng 
sárga-fekete lelke, hogy már a puszta 
zóra is kész volt neki rontani a ma­

gyarság kardinális érdekeinek.
Igen, fiaskó volt az, a mit tapasz­

talt hazafiatlan két czikke után lap­
társunk ; de nem az a népgyülés, melyre 
hiába hívták meg laptársunkat, mert 
oda jönni nem merészelt.

Nem jött oda, mert félt a világos­
ságtól, félt az igazságtól.

S mégis avatatlan, rongy tollára 
meri venni a Ixossuth Ferenc/ nevét 
és neki olyan kijelentést imputálni, 
melyet csak egy meghibbant ész agya­
fúrtsága gondolhat ki és melynek va­
lósága ép oly kevéssé felel meg az 
igazságnak, mint minden tette annak 
az ádáz magyar gyűlölő papírlapnak.

melyet azért osztogat minden rongyos, 
piszkos czigány gyerek egy krajczár- 
ért, hogy megmételyezze Maros-Vá­
sárhely becsületes, hazafias polgársá­
gának lelkét.

De minek szőjük tovább e czikk 
fonalát, hisz a vakot csak nehéz ope- 
ráczióval lehet meggyógyítani és ak­
kor sem mindig biztosan. A hülyét pe­
dig szánjuk, sajnáljuk, de figyelembe 

: nem vesszük, mert az olyan ember, 
j ki a haza jobb sorsáért küzdőkről igy 
; mert írni, az vak is, meg hülye is.

ti
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Marosvásárhely, 1002. szept

Nyílt kérés.
Nagyságos

Bodó Sándor kir. tszéki elnök urnák
Helyt.

Hallomásunk szerint a „Székelység“ szer­
kesztője és volt főmunkatársa illeni sajtó­
per tárgyalása f. hó 19-ére, éppen Kossuth 
Lajos születésének lOU-ik 
ünnepére tűzetett ki.

Mi appellálunk a nagyságos Elnök ur 
ismert hazafiasságára és kérjük, hogy ezt 
a tárgyalást — tekintettel a hazafias ün­
nepre — elhalasztani szíveskedjék.

Több esküdt polgár.

~ Erzsébet gyász. Ma d. e. 10
órakor a főtéri plébánia templomban meg­
boldogult Erzsébet királynénk halálának 
évfordulóján gyász istentisztelet volt, melyen 
az ünnepi szent misét Karácsony Márton 
apátplebános tartotta.

Székely Társasági össze, 
jövetel. Tegnap este a László György 
vendéglőjében a Székely Társaság népes 
összejövetelt tartott. A tárgysorozat rend­
jen egy egész halmaz köszönetét szavaztak 
érdemes embereknek, kik a székelykong­
resszus sikerén fáradoztak. Azután megvá­
lasztottak egy csomó tiszteletbeli tagot Majd 
Máthé József titkár olvasta fel jelentését 
igen hangulatosan és mélyre ható tanul­
mánynyal, melyben egyúttal jelentette, hogy 
a kongresszus határozatából megalakult 'a . 
Székely-szövetség, titánná dr. Szász Károly i 
sUlotlenkedett egy, a főispánon vélt sére­
lem orvoslása körül, sajnos, nem volt mit 
orvosoljon, mert sérelem nem is volt, csalt 
halluczinált Szász Károly. Több baj nem 
történt. Végül dr. Sebess Dénes tett in­
dítványt a Székely Társaság tovább műkö­
désére nézve. A vége bizottság kiküldése 
lett.

A hires bakklövö. A „Sz. L.“ 
okvetetlen kötekedő kofája, mint tegnapi 
számában maga is bevallja, bakkot lőtt is­
mét, mert a „Székelység“ eg)’ czikkéért 
olyan embert talált sértegetni szokásos im- 
pertinencziájával, ki a hires bakklövőnek 
elevenére tappintott s igy külömböző gör- 
nyodések a és megszokott kétrétű hajlon- 
gások között kért bocsánatot tőle. Midőn 
mi ezt a komikus helyzetet megírjuk, nem 
mulaszthatjuk el kijelenteni, hogy azt a 
czikket tényleg ollóztuk, de becsülettel oda 
tettük a szerző kezdő betűit és nem irtuk 
oda a magunk nevét idegen ember dolgo­
zata alá, mint azt láttuk egy kézdivásár- 
helyi hírlapban a hires bakklövőtől.

Köszönet. A helyi Függetlenségi 
és 48-as párt elnöksége ez utón mond kö­
szönetét Bustya Lajos polgártársnak, ki a 
szept. 7-ilci népünnepélyhez a szónoki és 
mellék emelvényt teljesen díjtalanul állí­
totta fel.

Lóversenyek. A helyi Verseny- 
Egylet és Urlovas szövetkezet idei lóverse­
nyeit a t. hó 26-án és 28-án tartja meg a 
marosszentgyörgyi versenytéren. Az idei 
versenyek iránt nagy érdeklődés van s m.'.r 
eddig nagyon nők nevezés folyt be a ver­
seny titkárához. A versenyeknél még egy 
újítás is van, t. i. a közönség könnyebb 

évfordulójának _ hozzáférhotése végett 40 filléres nézőjegyek 
' is lesznek kibocsátva.

— A Kossuth szobor ügye. Lel­
kes hazafiak kegyeletes adakozása folytán 
áll Kossuth apánk szobra városunk főterén. 
Legelsők voltunk, kik áldoztunk a nagy 
hazafi emlékének s külső jelt is állítottunk 
emléke iránt érzett mély, kitörölhetetlen ér­
zelmeinknek. Nehány éve, hogy a leleple­
zés megtörtént, mindazonáltal az anyagi 
dolgok még mindig nincsenek végleg le­
bonyolítva, éppen azért nem is tud a vég­
rehajtó-bizottság leszámolni. Adósság ter­
heli a bizottságot, a mi azért van. hogy az 
akkor aláirt urak közül sokan még mindig 
nem váltották ki szelvényeiket, holott arra 
már többször fölszólittattak. Azon tisztelet- 
teljes kéréssel fordulunk tehát Kossuth 
Lajos születésének 100-ik évfordulójának 
idején — a hátralékosokhoz, miszerint szí­
veskedjenek szelvényeiket Simon Ferencz 
biz. pénztárosnál mielőbb kiváltani, hogy 
a fennálló adósságokat kifizetve, a tél fo­
lyamán a végleges leszámolás megtörtén­
hessék. A tartozások fedezése után esetleg 
fönnmaradó összeget a rács-alap kezelő 
bizottságának adjuk át.

Maros-Vásárhely, 1902. szept. 9.
A végrehajtó bizottság nevében :

Szentgyörgyi Dénes 
titkár.

Kerékpárosok köszöneté
A M. V. K. Egyesületének elnöksége hálás 
köszönetét mond az alábbiaknak szives 
adományaikért, melylyet lehetővé tették a

Oroszlány István 
elnök.

, h0K'tdKÍö2nab-ada,maZ-Ctt
wrtXfe 5°filu C9illa'r0l! naS? »Maszekban, továbbá
tett árbat r/ezkÄn to SZ°bacscnSő kszállí-

kapbatók físcber Gyula és fiai czcgnél JWarosvásárbdyt.
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Maros-Vásárhely, 1902. szeptember 11. csütörtök. Székely ség 3-ik oldal.

rsony egyes futamainak ttszteletdiját a 
ros közönsége részéről adományozni. Ado- 
myoztaka következők: Darkó Ákos 2 k.,
. Kemény 3 k., Gróf Teleki Domokos ö 
dr. Agyagási Károly 3 k., Br. Bánft'y Z. 

k., Domby Lajos, Schwartz, N. N., Sz.
, Szentpéteri, N. N., gróf Lázár Kálmán 
-1 korona, Dabóczi Mihály 20 fillér, 
ondvári Aladár 20 fill., N. N., 40 fillér.
— A régi jó időkből. Holnap lesz 
Ivónkét éve, hogy Andrássy György gr. 
rnai követ azt indítványozta, hogy az or- 
iggyiilés tárgyalásainak nyilvánosságra 
zatala végett indítsanak újságot. Ekkor 
ig nem voltak megvesztegetett subven- 
iós újságolt, bár most se lenne.
— {Elszáradt fa. A vármegyeház 
itt egy derék gesztenyefának, amely sok 
jós vármegyei eseménynek, vagy jobban 
mdva őrt álló kapussá volt, valami belső fé- 
g kioltotta életét. Az aszfaltjárda készi- 
3nól aztán szépen megadták a végtisztes- 
get, mert mielőtt elkorhadt volna, kidob- 
k helyéről. Ajánlatos lenne o szépséghibát 
ág idejekorán helyrehozni.
— Tűz. Az este 7 órakor tiizilárma 
rte fel a város csendjét. A vészkiirt hang­
ra minden oldalról futottak az emberek, 
dakozva, hogy hol van a tűz. Azonban 
un volt nagy baj, csak a Szentmiklós 
czában dolgozó aszfalt munkások egy 
mpája explodált és repült a fedélzet csa- 
rnájába, hol mintegy két petczig lobogva 
;ett. Ez indította a tűzi lármát.
—■ A pécsi színtársulat sorsa 
id assy elsőrangú színtársulata, amely leg­
óbb nálunk oly meleg fogadtatásban ré- 
esiilt, tudvalevőleg a pécsi színházi szé­
ni kezdetéig Szarvason akart működni. 
B a mint halljuk, a jó Szarvasiak oly 
ostobán viselkednek a társulattal szem­
űi. hogy a derék igazgató a pécsi városi 
nács méltánylandó beleegyezésével, kény­
len három héttel hamarább hazamenni, 
jgérdekesebb a dologban az, hogy Szar­
uinak díszes uj színháza van és eddig 
ég hű pártolója is volt a szülészetnek, 
agyon sajnos, hogy a szülészet ügye — 
ikor már Ttliália templomát is fölépítették,
— igy hanyatlik. Szarvas — mint Írják 
aposan ráczáfolt jóhirnevére.
— A szépek utczája, (az öreg 

sehtmiklós utcza) melyet egy ábrándos 
lkiiletü lovag a szépségeiről a szépek ut­
ójának nevezett el s ahol az árnyas gesz- 
nyefák néma csöndjét mi sem zavarta 
eg, most ugyancsak kifordított állapotban 
in. A kazánok fojtó füstje, az aszfaltozó 
liberók szorgos munkája sajátságos képet 
, ujt ez utczának. Abban a tudatban, hogy 
cm sokára aszfalt járda váltja fel a régi 
ukszemkoreső flasztert, békével kell tűr­
ik az átalakítás körüli kellemetlenségeket.
— A nyomorba jutott Szent­
éteri család részére újabban ada­

koztak Jovián János I korona, Hints Zoltán 
és László György 2—2 korona. Dr. Sebess 
Dénes 5 korona. További szives adományo­
kat körünk az éhező apró árva gyermekek 
és szegény beteg anya nevében!

— Tűz KI a r os vé csen. E. hó 8-án 
nagy tűz pusztított Marosvécs községben. 
Hét gazdának lőtt minden takarmánya és 
épülete a lángok martaléka, a kár megha­
ladja a 10.000 frtot. Ez alkalommal leégett 
a körjegyző irodája is, az összes iratokat 
azonban sikerült kimenteni, csupán -- hir 
szerint — az adópénz égett benn.

Magyar-szerb dal- és ze­
netársulat tart naponta előadást özv. 
Méder Antalné szállodájában.

— Keresek használt érczkály- i 
hákat. Ajánlatokat kérek a kiadóhiva­
talba. (1—5.) !

Kitűnő fehérnemű mosatást 
eszközöltet Wolstor Kálmán férfi és divat­
áru üzlete. Felhívjuk a közönség figyelmét 
a czégnok lapunkban közölt hirdetésére.

Szerkesztőségi üzenetek.
V. M. Mátészalka. Becses küldeménye 

csak a népgyülés miatt késett. Holnap 
kezdjük leküzdését. Üdvözlet.

nőül. Nem akarom az eszközöket is felem­
líteni, melyeket;, felhasznált, hogy czólját 
elérhesse, hanem arra térek mindjárt át, 
hogy terve hajótörést szenvedett, egy fiatal 
tiszten, kit Vicsbadenben ismertem meg. 
Habár csak lmsz éves voltam, mindazáltal 
eltökéltem magamat, hogy vagy hajadon 
maradok mindenkorra, vagy Ellersheimnak 
nyújtom kezemet. Ezen határozatomat kö­
zöltem gyámommal is ; Ellorsheini ezután 
megkérte kezemet, de valami ürügy alatt 
tagadó választ nyert. Az akadályok, melyek 
elénk torlódtak, szenvedélylyé növelték sze­
relmünket. EUersheim egy porosz lovas-ez- 
rodnél szolgált, és sokszor Frankfurtban 
tartózkodott nagybátyjánál, kit gyakran, 
mikor csak tehette, meglátogatott.

(Folyt, köv.)

CSARNOK.

Egy rejtélyes házasság.
— Regény —

A közeli hegyek vöröses fényben ragyog­
tak. Ok az elbájoló szép természet köze­
pette lelték magokat egyedül. A csónakot 
nemsokára a haboknak engedték át. Ott a 
csónak kis padján ült a hölgy, fejecskéjét 
liliom-karjára támasztva. Kifejezésteljes sze­
meivel néha-néha a festészre tekintett, ki a 
sajka fenekében ült. Hogyha nem ismerte 
volna Julián az özvegy mély fájdalmát, bi­
zonyára pajzán, kaczér nőnek tartotta volna 
őt, ki csak tréfát iiz vele. A hölgy hirtelen 
megtörte a csendet:

— En egy pillantást engedek önnek 
múltamba, kezdő ő, de előre bocsátom, 
hogy csak úgy, ha ön e bizalmat méltá­
nyolni képes. Ha ezután is távozni akar, 
jó, siessen, hogy a képet befejezhesse. — 
A nap utolsó sugarai már csak bágyadtan 
szűrődtek át a hegyeken. A csónak csekély- 
távolságban úszott a parttól, a melyről víg- 
madár-csattogás hangzott. A mindig költői 
kedélylyel biró Julián ünnepélyes hangu­
latba jött. és ünnepélyes hangulatban ily 
elbeszélést hallott:

— Atyám Majna! Frankfurtban bankár 
volt, és én, mint egyetlen gyermeke, rop­
pant vagyont örököltem. Horst tanácsos 
lett atyám végakarata szerint gyámom. A 
jó ember nemcsak vagyonomat, do szive­
met is kormányozni akarta ; minden áron 
hajlandóvá akart tenni, hogy fiához menjek

Szám 6450 —902. v. t.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Maros-Vásárhely sz. hir. város ta­

nácsa a törvényhatósági bizottság f. 
évi aug. 30-án 173—6228 sz. a. kelt 
határozata alapján a városi gőztégla 
gyár tizemének 10 évre accord válla­
latba leendő adása iránt, Írásbeli aján­
lat utján versenytárgyalást hirdet:

Az 5364—902. számú alatt kibo­
csátott versenytárgyalási hirdetmény­
ben már megállapított feltételeken kí­
vül még következő pályázati feltételek 
állapíttattak meg:

a) köteles vállalkozó a gőztéglagyár 
üzemét disztégla és cserép készítésére 
saját költségén berendezni;

b) egy 10. m szélességű, 80 m. 
hosszú fali tégla száritó szint, svégül:

c) egy ilyen méretű cserép száritó 
szint a jelenleg meglévő tégla szárító 
szín tervei szerint építtetni, mindazon 
beruházások a vállalati idő lejártával 
a város közönségének tulajdonába 
mennek át anélkül, hogy vállalkozó 
ezekért bárminemű kártalanításra igényt 
tarthatna.

Az ajánlatok f. évi szeptem- 
hó 20-án d. e. 12 óráig zárt 
borítékban a polgármesterhez adan­
dók be.

A később érkezett ajánlatok felbon­
tatlanul vissza utasittatnak, a jelenlegi 
vállalkozóval kötött szerződés, valamint 
az 5364—902 sz. a. kibocsátott ver­
senytárgyalási hirdetmény feltételei a 
hivatalos órák alatt a polgármesteri 
irodában betekinthetek.

Maros-Vásárhely sz. kir. város ta­
nácsától, 1902. szeptember hó 6-án.

Dr, Bernády s. k.
9- 2. polgármester.

z őszi és téli idényre megjöttek a villamos lámpáim nayg választékban, melyeket gyári árban árusítok el 
»SS— R °- G. gyémánt izzótestek,
lEW“4*' szintén a rendes izzótestek — újabb szerződéseink szerint — a villamos telepen 
ipríbíl^ alá jönnek s csak aaután ]jjrM g y]jQg g pQp MSZi.
lapom vissza elárusitás végett.

Rajka Károly üveg- porczellán- és lám-pakereskedö.
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Népgytilés.
Ilyen czimen irt laptársunk, a „Szé­

kely Lapok“ tegnapi számában egy rö­
vid közleményt, melyben beszámol kö­
zönségének a f. hó 7-én lefolyt nép- 
gyülésről. Ebben egyúttal .azt is kije­
lenti, hogy a népgyiilés teljes fiaskóval 
végződött.

Igaza is volt laptársunknak, mert 
reája nézve szégyenletes fiaskóval vég­
ződött. Ő nem igy gondolta meg ezt 
előre, mert ha igy tudta volna, nem 
pofozta volna föl maga-magát azzal a 
két ezikkel, melyet mi már érdemileg 
méltattunk.

De hogy úgy sem várhattunk egye 
bet, mint ilyen szemen szedett hazug­
ságot, arra az előzmények eléggé reá 
mutattak, mert a subvenczió Jndás 
pénze kilátszott akkor, midőn a nép- 
gyűlést megelőzőleg csak úgy szórta 
az epét jó magyar (???) tüdejéből.

Ezek után már csak arra vagyunk 
kiváncsiak, hogy laptársunknak mi 
van még, eladó, ha már a magyarság 
érdekeit ilyen könnyen el tudta adni.

Ha esetleg nem tudná, mi megmond­
juk, adja el azt a fiaskót, amelyet meg­
szerzett magának azzal a három czik- 
kel, melynek olvasásától olyan undor­
ral fordul el az igaz magyar ember, 
mint a veszett eb a víztől. Tetesse 
diszkötésbe ezeket a nem józan ész 
szüleményeit és vigye Bécsbe, ott nem 
fog vele fiaskót vallani, sőt talán meg- 
lovagoltatják holmi kétfejii sason, 
melyen olyan nagy szeretettel csüng 
sárga-fekete lelke, hogy már a puszta 
zóra is kész volt neki rontani a ma­
gyarság kardinális érdekeinek.

Igen, fiaskó volt az, a mit tapasz­
talt hazafiatlan két czikke után lap­
társunk ; de nem az a népgytilés, melyre 
hiába hívták meg laptársunkat, mert 
oda jönni nem merészelt.

Nem jött oda, mert félt a világos­
ságtól, félt az igazságtól.

S mégis avatatlan, rongy tollára 
meri venni a Kossuth Ferencz nevét 
és neki olyan kijelentést imputálni, 
melyet csak egy meghibbant ész agya­
fúrtsága gondolhat ki és melynek va­
lósága ép oly kevéssé felel meg az 
igazságnak, mint minden tette annak 
az ádáz magyar gyűlölő papírlapnak,

melyet azért osztogat minden rongyos, j 
piszkos czigány gyerek egy krajezár- i 
ért, hogy megmételyezze Maros-Vá­
sárhely becsületes, hazafias polgársá­
gának lelkét.

De minek szőjük tovább e czikk 
fonalát, hisz a vakot csak nehéz ope- 
ráczióval lehet meggyógyítani és ak­
kor sem mindig biztosan. A hülyét pe­
dig szánjuk, sajnáljuk, de figyelembe 
nem vesszük, mert az olyan ember, 
ki a haza jobb sorsáért küzdőkről igy 
mert Írni, az vak is, meg hülye is.

HIRE K.

Marosvásárhely, 11)02. szept 10

Nyílt kérés.
Nagyságos

Bodó Sándor kir. tszéki elnök urnák
Helyt.

Hallomásunk szerint a „Székelység“ szer­
kesztője és volt főmunkatársa illeni sajtó- 
por tárgyalása f. lió 19-ére, éppen Kossuth 
Lajos születésének 100-ik évfordulójának 
ünnepére tűzetett ki.

Mi appellálunk a nagyságos Elnök ur 
ismert hazafiasságára és kérjük, hogy ezt 
a tárgyalást tekintettel a hazafias ün­
nepre elhalasztani szíveskedjék.

Több esküdt polgár.

— Erzsébet gyász. !fa d. e. 10
órakor a főtéri plébánia templomban meg­
boldogult Erzsébet királynénk halálának 
évfordulóján gyász istentisztelet volt, melyen i 
az ünnepi szent misét Karácsony Márton j 
apátplebános tartotta.

‘ Székely Társasági össze- 
jövetel. Tegnap este a László György 
vendéglőjében a Székely Társaság népes , 
összejövetelt tartott. A tárgysorozat rend­
jén egy egész halmaz köszönetét szavaztak 
érdemes embereknek, kik a székelykong­
resszus sikerén fáradoztak. Azután megvá- | 
lasztottak egy csomó tiszteletbeli tagot Majd j 
Máthé József titkár olvasta fel jelentését j 
igen hangulatosan és mélyre ható tanul- I

A hires bakklövő. A „Sz. L.“ 
okvetetlon kötekedő kofája, mint tegnapi 
számában maga is bevallja, bakkot lőtt is­
mét, mert a „Székelység“ egy czikkóért 
olyan embert talált sértegetni szokásos im- 
pertinencziájával, ki a hires bakklövőnek 
elevenére tappintott s igy külömböző gör- 
nyedések a és megszokott kétrétű linjlon- 
gások között kért bocsánatot tőle. Midőn 
mi ezt a komikus helyzetet megírjuk, nem 
mulaszthatjuk cl kijelenteni, hogy azt a 
czikket tényleg ollóztuk, de becsülettel oda 
tettük a szerző kezdő betűit és nem irtuk 
oda a magunk nevét idegen ember dolgo­
zata alá. mint azt láttuk egy ltézdivásár- 
lielyi hírlapban a hires bakklövőtől.

Köszönet. A helyi Függetlenségi 
és 48-as párt elnöksége ez utón mond kö­
szönetét Bustya Lajos polgártársnak, ki a 
szept. 7-iki népünnepélyhez a szónoki és 
mellék emelvényt teljesen díjtalanul állí­
totta fel.

Lóversenyek. A helyi Verseny- 
Egylet és Urlovas szövetkezet idei lóverse­
nyeit a f. hó 26-án és 28-án tartja meg a 
murosszentgyörgyi versenytéren. Az idei 
versenyek iránt nagy érdeklődés van s má • 
eddig nagyon nők nevezés folyt be a ver­
seny titkárához. A versenyeknél még egy 
újítás is van, t. i. a közönség könnyebb 

_ hozzáfórhetése végett 40 filléres nézőjegyek 
is lesznek kibocsátva.

— A Kossuth szobor ügye. Lel­
kes hazafiak kegyeletes adakozása folytán 
áll Kossuth apánk szobra városunk főterén. 
Legelsők voltunk, kik áldoztunk a nagy 
hazafi emlékének s külső jelt is állítottunk 
emléke iránt érzett mély, kitörölhetetlen ér­
zelmeinknek. Nehány éve, hogy a leleple­
zés megtörtént, mindazonáltal az anyagi 
dolgok még mindig nincsenek végleg le­
bonyolítva, éppen azért nem is tud a vég­
rehajtó-bizottság leszámolni. Adósság ter­
heli a bizottságot, a mi azért van, hogy az 
akkor aláirt urak közül sokan még mindig 
nem váltották ki szelvényeiket, holott arra 
már többször fölszólittattak. Azon tisztelet- 
teljes kéréssel fordulunk tehát Kossuth 
Lajos születésének l(K)-ik évfordulójának 
idején — a hátralékosokhoz, miszerint szí­
veskedjenek szelvényeiket Simon Ferencz 
biz. pénztárosnál mielőbb kiváltani, hogy 
a fennálló adósságokat kifizetve, a tél fo­
lyamán a végleges leszámolás megtörtén-

mánynyal. melyben egyúttal jelentette, hogy I késsék. A tartozások fedezése után esetleg
a kongresszus határozatából megalakult a 
Székely-szövetség. Utánna dr. Szász Károly 
sületlenkedett egy, a főispánon vélt sére­
lem orvoslása körül, sajnos, nem volt mit 
orvosoljon, mert sérelem nem is volt, csak 
halluczinalt Szász Károly. Több baj nem 
történt. Végül dr. Sebess Dénes tett in­
dítványt a Székely Társaság tovább műkö­
désére nézve. A vége bizottság kiküldése 
lett.

fönnmaradó összeget a rács alap kezelő - 
bizottságának adjuk át.

Maros-Vásárhely, 1902. szept. 9.
A végrehajtó bizottság nevében:

Oroszlány István Szentgyörgyi Dénes 
elnök. titkár.
Kerékpárosok köszönMe

A M. V. K. Egyesületének elnöksége hálás 
köszönetét mond az alábbiaknak szives 
adományaikért, melylyol lehetővé tettékp- » ,, . :—r—------------------------------ —-------------------------- .mwiiiaiiyaiKeri. moiviyei telietove tették a

Kizárólag ßzabadalmazott 6. G. ízzdtestek ára porczellán ernyővel együtt
**ZT„IiZ?T?\'Z-ZÍtTk 50f"1- Csillárok nagy választékban, továbbá 
varrógépek, kerékpárok es villamos szobaceengö berendezések, me'lyen leszállt- 
tott arban, reezletfízetesre Í9 7
kaphatók físcber Gyula és fiai czégnél JMarosvásárbelyt.

Székelység. Maros-Vásárhely, 1901. szeptember 11. csütörtök.
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verseny egyes futamainak tfszteletdiját a 
város közönsége részéről adományozni. Ado­
mányoztak a következők: Darkó Ákos 2 k., 
Br. Kemény 3 k., Gróf Teleki Domokos 5 
k., dr. Agyagási Károly 3 k., Br. Báufty Z. 
3 k., Domby Lajos, Schwartz, N. N., Sz. 
D., Szentpétori, N. N., gróf Lázár Kálmán 
1—1 korona, Dabóczi Mihály 20 fillér, 
Blondvári Aladár 20 fill., N. N., 40 fillér.

— A régi jó időkböi. Holnap lesz 
hetvenkét éve, hogy Andrássy György gr. 
tornai követ azt indítványozta, hogy az or­
szággyűlés gyalásainak nyilvánosságra
hozatala végett indítsanak újságot. Ekkor 
még nem voltak megvesztegetett subven- 
cziós újságok, bár most se lenne.

— kiszáradt fa. A vármegyeház 
előtt egy derék gesztenyefának, amely sok 
zajos vármegyei eseménynek, vagy jobban 
mondva őrt álló kapussá volt, valami belső fé­
reg kioltotta életét. Az aszfaltjárda készí­
tésnél aztán szépen megadták a végtisztes­
séget, mert mielőtt elkorhadt volna, kidob­
ták helyéről. Ajánlatos lenne o szépséghibát 
még idejekorán helyrehozni.

— Tűz. Az este 7 órakor tiizilárma 
verte fel a város csendjét. A vészkiirt hang­
jára minden oldalról futottak az emberek, 
tudakozva, hogy hol van a tűz. Azonbnn 
nem volt nagy baj, csak a Szentmiklós 
utczában dolgozó aszfalt munkások egy 
lámpája explodált és repült a fedélzet csa­
tornájába, hol mintegy két potezig lobogva 
égett. Ez indította a tűzi lármát.

— A pécsi színtársulat sorsa. 
Nádassy elsőrangú színtársulata, amely leg­
utóbb nálunk oly meleg fogadtatásban ré­
szesült, tudvalevőleg a pécsi színházi sze­
zon kezdetéig Szarvason akart működni. 
De a mint halljuk, a jó Szarvasiak oly j 
mostohán viselkednek a társulattal szem- i 
ben, hogy a derék igazgató a pécsi városi ) 
tanács méltánylandó beleegyezésével, kény- i 
teleli három héttel hamarább hazamenni. ! 
Legérdekesebb a dologban az, hogy Szar- i 
vasnak diszcs uj színháza van és eddig | 
elég hii pártolója is volt a színészetnek, i 
Nagyon sajnos, hogy a szülészet iigye — ! 
mikor már Tthália templomát is fölépítették. : 
— igy hanyatlik. Szarvas — mint Írják i 
alaposan ráczáfolt jóhirnevere.

A szépek utozája, (az öreg ; 
Szehtmiklós uteza) melyet egy ábrándos ; 
lelkületű lovag a szépségeiről a szépek át­

kozták .lóvéin János I. korona, Hints Zoltán 
és László György 2—2 korona, Dr. Sebess 
Dénes o koiona. További szives adományo­
kat korlink az éhező apró árva gyermekek 
és szegény beteg anya nevében!

— Tűz Marosvécsen. F. hó 8-án 
nagy tűz pusztított Marosvécs községben. 
Hót gazdának lőtt minden takarmánya és 
épülete a lángok martaléka, a kár megha­
ladja a 10.000 irtot. Ez alkalommal leégett 
a körjegyző irodája is, az összes iratokat 
azonban sikerült kimenteni, csupán -- hir 
szerint — az adópénz égett benn.

- Magyar-szerb dal- és ze­
netársulat tart naponta előadást özv. 
Médcr Antalné szállodájában.

— Keresek használt érczkály- 
llákat. Ajánlatokat kérek a kiadóhiva­
talba. (1—5.)

— Kitűnő fehérnemű mosatást 
eszközöltet Wolstcr Kálmán férfi és divat­
áru üzlete. Felhívjuk a közönség figyelmét 
a ezégnok lapunkban közölt hirdetésére.

Szerkesztőségi üzenetek.
V. M. Mátészalka. Becses küldeménye 

csak a népgytilos miatt késett. Holnap 
kezdjük leközlését. Üdvözlet.

nőül. Nem akarom az eszközüket is felem­
líteni, melyeket;, felhasznált, hogy czélját 
elérhesse, hanem arra térek mindjárt át, 
hogy terve hajótörést szenvedett, egy fiatal 
tiszten, kit Viesbadenben ismertem meg. 
Habár csak húsz éves voltam, mindazáltal 
eltökéltem magamat, hogy vagy hajadon 
maradok mindenkorra, vagy Ellersheiranak 
nyújtom kezemet. Ezen határozatomat kö­
zöltöm gyámommal is ; Ellersheim ezután 
megkérte kezemet, de valami űrügy alatt 
tagadó választ nyert. Az akadályok, melyek 
elénk torlódtak, szenvedélylyó növelték sze­
relmünket. Ellersheim egy porosz lovas-ez­
rednél szolgált, és sokszor Frankfurtban 
tartózkodott nagybátyjánál, kit gyakran, 
mikor csak tehette, meglátogatott.

(Folyt, köv.)

CSARNOK.

Egy rejtélyes házasság.
— Regény —

A közeli hegyek vöröses fényben ragyog­
tak. Ük az elbájoló szép természet köze­
pette lelték magokat egyedül. A csónakot 
nemsokára a haboknak engedték át. Ott a 
csónak kis padján ült a hölgy, fejecskéjét
liliom-karjára támasztva. Kifejezésteljes sze- j hosszú fali tégla száritó szint, svégűi­
méivel néha-néha a festészre tekintett, ki a j 
sajka fenekében ült. Hogyha nem ismerte |

Szám 6450 -902. v. t.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Maros-Vásárhely sz. kir. város ta­

nácsa a törvényhatósági bizottság f. 
évi aug. 30-án 173—6228 sz. a. kelt 
határozata alapján a városi gőztégla 
gyár tizemének 10 évre accord válla­
latba leendő adása iránt, Írásbeli aján­
lat utján versenytárgyalást hirdet.

Az 5364—902. számú alatt kibo­
csátott versenytárgyalási hirdetmény­
ben már megállapított feltételeken kí­
vül még következő pályázati feltételek 
állapíttattak meg:

a) köteles vállalkozó a gőztéglagyár 
üzemét disztégla és cserép készítésére 
saját költségén berendezni;

b) egy 10. m szélességű, 80 m.

volna Julián az özvegy mély fájdalmát, bi­
zonyára pajzán, kaczér nőnek tartotta volna 
őt, ki csak tréfát űz vele. A hölgy hirtelen 
megtörte a esendőt:

— En egy pillantást engedek önnek 
múltamba, kezdő ő. de előre bocsátom, 
hogy csak úgy, ha ön o bizalmat méltá­
nyolni képes. Ha ezután is távozni akar, 
jó, siessen, hogy a képet befejezhesse. j hoHték"an
A nap utolsó sugarai már csak bágyadtan 
szűrődtek át a hegyeken. A csónak csekély 
távolságban úszott a parttól, a melyről vig 

czájának nevezett el s ahol az árnyas gesz- j madár-csattogás hangzott. A mindig költői 
tenyefák néma csöndjét mi som zavarta kedélylyel biró Julián ünnepélyes hangu-
niog, most ugyancsak kifordított állapotban 
van. A kazánok fojtó füstje, az aszfaltozó 
emberek szorgos munkája sajátságos képet 
nyújt ez utczának. Abban a tudatban, hogy 
nemsokára aszfalt járda váltja fel a régi 
tyukszemkereső flasztert, békével kell tűr­
jük az átalakítás körüli kellemetlenségeket.

— A nyomorba jutott Szent- 
péteri család részére njabban ada-

latba jött. és ünnepélyes hangulatban ily 
elbeszélést hallott:

— Atyám Majna! Frankfurtban bankár 
volt, és én, mint egyetlen gyermeke, rop­
pant vagyont örököltem. Horst tanácsos 
lett atyám végakarata szerint gyámom. A 
jó ember nemcsak vagyonomat, do szive­
met is kormányozni akarta; minden áron 
hajlandóvá akart tenni, hogy fiához menjek

c) egy ilyen méretű cserép száritó 
szint a jelenleg meglévő tégla szárító 
szín tervei szerint építtetni, mindazon 
beruházások a vállalati idő lejártával 
a város közönségének tulajdonába 
mennek át anélkül, hogy vállalkozó 
ezekért bárminemű kártalanításra igényt 
tarthatna.

Az ajánlatok f. évi szeptem- 
hó 20-án d. e. 12 óráig zárt 

a polgármesterhez adan­
dók be.

A később érkezett ajánlatok felbon­
tatlanul vissza utasittatnak, a jelenlegi 
vállalkozóval kötött szerződés, valamint 
az 5364—902 sz. a. kibocsátott ver­
senytárgyalási hirdetmény feltételei a 
hivatalos érák alatt a polgármesteri 
irodában betekinthetők.

Maros-Vásárhely sz. kir. város ta­
nácsától, 1902. szeptember hé 6-án.

Dr, Bernády s. k.
_____________________________ ______ -—2-_________polgármester.

Az őszi és téli idényre megjöttek a villamos lámpáim nayg választékban, melyeket gyári árban árusítok el 
A G. G. gyémánt izzótestek,

szintén a rendes izzótestek — újabb szerződéseink s2erint — a villanyos telepen

Kapom vuiiiÄM,0“«*““" Elw a saljáé s tisztessáps potti liaszoi.
Rajka Károly üveg- porczellán- és lám-pakereskedö.
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Olcsó fa eladás.iffltoL

A bonyhai inéit. Gróf Bethlen-féle 
Répáti gyógyvíz erdőkben levő saját termésű

ka ható kitűnő minőségű száraz

Petri Zs. és Társainál | gyfirtyán- és tölgy tűzifa,
a Kossuth-utczában, literes üvegenként valamint a csépléshez is igen alkalmas
„ „ 1 köbméterenként összerakott2—3. 24 fillérért.

sssscsSHiMi I száraz tölgyforgács,
«Jussét 8»ia i továbbá ti—10 méter hosszú tűig y- 

oszlopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa, 
kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa

Hajós Károly
Hús üzletében, Főtér (Gáspár Gyula épü­
lete alatt) naponta első minőségű hízott 
marha, borjú- és sertéshúsok rendes pia czi 
árban kaphatók. — A mai naptól kezdve
napoijként friss virsli

készletemre van szerencsém az érdek­
lődők figyelmét felhívni, melyből min­
den verseny kizárásával a
legolcsóbban szolgálhatok

Megkeresések az alábbi czimre in­
tézendő], :

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

II erei tótó
(köszvény, csuz, hát-, oldal-, derék-, kar 
és lábfájás) gyors és biztos hatású 

bedörzsölő gyógyszer a

Jtheuma-kenőcs.

Párszor! bedörzsölésre a legkínosabb 
fájdalmakat is megszünteti. Ára 

I és 2 korona.

8i‘déltji ffogcsepp,
a legerősebb fogfájást pár perez alatt 

elmulasztja. Ára 60 fillér.
Kaphatók egyedül a

ilr.BEEtiBf-itógiéíiszerliirtoii
Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hír­

névnek örvendő gyógyszertár.

Oóf Zselénszki Róbert uradalmi 
szőlőkezelősége ajánl

üitiiiiö mitótóít csere-szil
ö klgmnios postacsomagokban 2 kor. 

Finomított törköly pálinka 1 kor. 30 fii. 
Seprő pálinka 1 kor. 80 fii.
Különféle minőségű borokat 36 koronától 

felfelé a legfinomabb fajokig. Az. Italok va­
lódi tisztaságáért szavatosságot vállalok. 

Megrendelések uradalmi szőlő-kezelőség
Ötvenes. u. p. Arad

intézendők.

§ Nélkülözhetetlen minden gazdaságban! ^
V*. vilii

LÁNGÉN

Kristály gőzmosó intézet.
Kolozsvárt a vasúti indóház átellenében 

a modern technika legczélszeriibb mosó és 
vasaló gépeivel felszerelve, tisztán szappan­
nal és vízgőz, hozzájárulásával legszebben 
mossa és vasalja, úgy a férfi, mint a női 
fehérneműket, mintha csak újonnan a 
gyárból kerülnének ki.

Gyors kiszolgálás, méltányos árak.
M.-Vásárhely és vidéke részére képviselve

Wolster Kálmán
férfi divatkereskedő által.

Ugyanott árjegyzékek is kaphatók. A 
szállítás díjtalanul eszközöltetik. 3—5.

és
WOLF OTTÓ-féle!
bensin, gasulin, petrolin

mof ©r jaif:
ajánlja

ISSEKUTZ LAJOS W
marosvásárhelyi ügynök.

E motorok és locomobilok a legjobbak az egész continensen, s mint
ilyenek a legnagyobb elterjedésnek örvendenek.

Különösen cséplőgépekhez alkalmasak azért, mert' 
szeles időben is ép úgy mint szép időben, tűzveszély nélkül a legnagyobb j 
sikerrel — gépész mellőzésével - - használhatók.

Nemkülönben igen alkalmas malmok és gazdasági gépek hajtására,« 
mint legolcsóbb erő üzem. 15_2n (a

I.n.iihi» >il II» - * ' I I . . — ■ > JjJ

Lapunk nyomdájában egy jó család­
ból valu fin

tanoneznak felvétetik.

VoIster Kálmán,

férfi- és női divat nagy raktára
Maros-Vásárhelyt, Széchenyi.tér 5. szám.
Ajánlja dnsan felszerelt raktárát hazai'férti, női- és gyermeke,zipők- 

ben. Kalapok, férfi fehérnemüek, nyakkendők, keztyük, bot és esőernyők 
a legolcsóbb árban.

A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetben levő czipőgyár.
egyetliili nagy raktára.

Figyelem ! Csak az. valódi fegyenezmunka, melyen a fegyintézet bélyege 
a talpon rajta van.

Vidéki megrendelések azonnal és pontosan eszközöltetnek. 2—5

Nyomatott Adi Árpád könyvynomdájában Marosvásárhelyt.
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